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Σ3.1  (2Φ0,5 κνλάδεο) Σεκεηώζηε MΘΑ κόλν απάληεζε. 
 

 Απαπαίηηηη πποϋπόθεζη, ώζηε η θεωπία ηων ιδεαηών πεςζηών να είναι 

δςναηό να εθαπμοζθεί με ικανοποιητική ακρίβεια ζε πποβλήμαηα 
ππαγμαηικών πεςζηών, είναι: 

 Να εμαζθαιίδεηαη ε ηαύηηζε ηεο ξνήο κε ηα ζηεξεά όξηα 

 Τν πεδίν ξνήο λα είλαη ζηξνβηιό 

 Η ξνή λα είλαη ηπξβώδεο 

 Θζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΔΕΝ ηζρύεη ΤΘΠΟΤΑ από ηα παξαπάλσ 
 

 ΢ηο θαινόμενο ηηρ αποκόλληζηρ μεηαξύ άλλων… 

 
Μέξνο ηνπ ξεπζηνύ – κοντά ζηα ζηεξεά όξηα – θηλείηαη αληίξξνπα από ηελ θύξηα 
δηεύζπλζε ηεο θίλεζεο 

 Μέξνο ηνπ ξεπζηνύ – μακριά από ηα ζηεξεά όξηα - θηλείηαη θαηά ηελ θύξηα 

δηεύζπλζε θίλεζεο 

 Εκθαλίδνληαη ζηξνβηιηζκνί θαη ζεκαληηθέο απώιεηεο ελέξγεηαο 
 Θζρύνπλ ΟΛΑ ηα παξαπάλσ 

 ΔΕΝ ηζρύεη ΤΘΠΟΤΑ από ηα παξαπάλσ 

 

Σ3.2 (2 κνλάδεο) 
 

Σε δηζδηάζηαηε ξνή ξεπζηνύ ππθλόηεηαο ξ ζε νξηδόληην επίπεδν (x,y) δίλεηαη ε ξντθή 

ζπλάξηεζε Χ = α.(y2-x2) θαη δεηείηαη: 
 

1. Να απνδεηρζεί όηη ε ξνή είλαη αζηξόβηιε θαη λα επξεζεί ην δπλακηθό ηνπ  

πεδίνπ Φ (x,y) 
2. Αλ ε πίεζε ζην ζεκείν (0,0) είλαη po, λα ππνινγηζηεί ε πίεζε ζην ζεκείν (1,1) 
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Σ3.3  (7,0 κνλάδεο)  

 

Σην άθξν νξηδόληηαο νξζνγσληθήο δηώξπγαο κε πιάηνο Β= 1,30 m πξνβιέπεηαη 
θαηαθόξπθνο θαζνιηθόο ππεξρεηιηζηήο ιεπηήο ζηέςεο κε ύςνο w.  

Η κεηαθεξόκελε παξνρή είλαη Q= 0,305 m3/s θαη ην βάζνο ξνήο ζηε δηώξπγα 

ολίγον αλάληε ηνπ ππεξρεηιηζηή είλαη y1= 1,25 m  

Όιε ε παξνρή Q θαηεπζύλεηαη ζε δεμακελή ηεηξαγσληθήο δηαηνκήο πιεπξάο 5.Β,  
ζηελ θαηαθόξπθε παξεηά ηεο νπνίαο ππάξρνπλ δέθα (10) κηθξέο νπέο κε δηακέηξνπο  

d= 7 cm ηνπνζεηεκέλεο ζε απόζηαζε Β από ηνλ ππζκέλα ηεο (βι. ζρήκα). 

Η δεμακελή είλαη αξρηθώο θελή. 
 

Ζεηείηαη λα ππνινγηζηνύλ:  
  

1.  Τν ύςνο w ηνπ ππεξρεηιηζηή. 

2.  Τν ύςνο Η από ηνλ ππζκέλα, όπνπ ζα ζηαζεξνπνηεζεί ε ζηάζκε ηεο δεμακελήο. 

3.  Ο απαηηνύκελνο ρξόλνο T, ώζηε λα εκθαληζζεί ην ύςνο Η. 
 

  
 

 <βι. 8.4.2, 8.4.5 θαη 8.6.3> 
 

y1= 1,25 m  h+w= 1,25 m. Εθαξκόδσ ηνλ ηύπν ηνπ Rehbock (106) 
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o Επηιέγσ σο 1ε ηηκή εθθίλεζεο: h1= 0,246498 
 

h1 w1 μ1 h2 w2 Δw(2-1)% 
0,246498 1,003502 0,628708 0,251908 0,998092 -0,54  
 

 w= 1,00 m 
 

 <βι. 8.2.4, 8.7.10 θαη 8.9.3> 
 

Καθεμία οπή (ίζεο δηάκεηξνη – ίδηα δηακόξθσζε – ίδην επίπεδν άμνλα) ιεηηνπξγεί  

σο ανεξάπηηηη κε παποσή: Q/10 ♫ 
 

Είλαη θαη E2 << E1, θ= 45ο  c2= 0,746  
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 h#=5,752427 m  H= 7,052427 m 
 

 Εθαξκόδνπκε ηηο απλοποιημένερ εξιζώζειρ γηα καθεμιά οπή: 
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 Μνξθώλνπκε ηε διαθοπική εξίζωζη: 
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 Οινθιεξώλνπκε ηε διαθοπική εξίζωζη: 
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 Τ2= 2.390,557745 s 
 

Πξνζνρή: Σην ρξόλν πιήξσζεο εάν δεν σπήρταν οι οπές: 
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πποζηίθεηαι ν ρξόλνο, ν νπνίνο τάνεται επειδή σπάρτοσν  
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 Τ1= 180,081967 s 

 

 Σ= 2.570,639712 s ≈ 43 min 

 

 


